



平凉 温暖守护 确保安全

新甘肃·甘肃日报记者 田丽媛

2月20日、21日,平凉市出现冻雨、冰雪天气,造成道路湿滑结冰,给群众安全出行带来极大影响。

为保障道路畅通和群众出行安全,平凉市相关部门单位闻雪而动,第一时间启动冰雪恶劣天气应急预案,全力做好恶劣天气道路疏堵保畅及扫雪除冰工作。

全警出动守护

20日上午9时,平凉交警部门对辖区G22青兰高速、S25静庄高速等各路收费站入口实施临时交通管制。同时,启动和宁夏交警部门的警务协作机制,对主线车辆进行远端分流管控,并启动应急预案,进行融冰、除冰作业。

崆峒公安分局组织警力在G312国道、平镇公路、赵大公路等路段设置固定检查岗和流动巡逻岗,对过往车辆进行疏导劝返,并利用喊话器、亮警灯等方式提醒过往车辆驾驶员减速慢行,严防发生道路交通事故。同时,各乡镇交警大队积极联系公路交通等部门在国省道开展撒盐除冰工作,确保辖区群众平安出行。

泾川县泾州高速交警大队全警出动、全线防控,确保辖区道路交通秩序安全平稳有序。同时,紧急联系高速公路养护中心、高速公路清障救援、高速公路收费站及相邻辖区咸阳高速交警大队、庆阳高速交警大队召开专题会议,并就撒盐除冰、宣传提示、清障救援等应急物资保障工作进行安排,做到夜间路面亮警灯,高速出口见警车,分流执勤点有交警,确保辖区高速公路平稳畅通有序。

保障道路畅通

平凉公路事业发展中心确保物资储备到位、机械人员到位、安全保障到位,凝心聚力打好除雪保畅“主动仗”。

灵台公路段针对急弯、长大陡坡、重点路段预撒融雪剂防止路面结冰,提前组织防滑保畅应急队伍,部署应急物资、机械到重点路段准备就位。

灵台养护站自东向西,什字养护站自西向东分别推进保畅作业。集结3支除雪队伍,奔赴重点路段开展除雪作业,在急弯、长大陡坡等路段使用机械进行全覆盖队式作业,在背阴结冰路段组织人力撒布融雪剂、防滑料。采取“人工+机械”作业的方式,对事故易发区域多次撒布融雪剂,确保过往车辆安全。经过连续18个小时的“雪”奋战,G244线55公里一路畅通。

定西 昼夜不停 除雪保畅

当前正值春运返程高峰和节后复工复产关键时期,G75兰海高速临渭段、G22青兰高速岷柳段等路段车流量较大。在接到预警信息后,定西公路事业发展中心高速公路养护所迅速行动,安排人员提前进驻,从2月20日下午5时开始对急弯陡坡、隧道进出口等重点路段开展撒布融雪剂工作,21日凌晨5时许对全路段采用机械梯队作业模式,持续做好各路段除雪保畅工作,全力维护高速公路安全畅通。

同时,定西公路事业发展中心利用分布在急弯陡坡、隧道桥梁等重点路段的“天眼”,加密监控浏览频次,及时更新发布路况信息,让群众及时了解路况情况,合理选择出行路线。

截至2月21日上午,定西公路事业发展中心累计投入除雪保畅人员322人次、除雪设备131台(次),撒布炉渣53立方米、融雪剂58.3吨。目前,定西境内部分路段降雪仍在持续,除雪保畅作业仍在进行中。

武威 迅速行动 全力护航

武威公路事业发展中心启动除雪保畅应急预案,组织除雪防滑队伍、统筹调配除雪设备、备足防滑材料,抢抓降雪初期雪层松散有利时机,采取“机械+人工”的除雪方式,在G30连霍高速、G569线、G2012线等重点路段开展除雪保畅作业。

武威公路事业发展中心启动除雪保畅应急预案,组织除雪防滑队伍、统筹调配除雪设备、备足防滑材料,抢抓降雪初期雪层松散有利时机,采取“机械+人工”的除雪方式,在G30连霍高速、G569线、G2012线等重点路段开展除雪保畅作业。

截至2月21日上午11时28分,嘉峪关公路事业发展中心共出动机械设备42台(次),撒布融雪剂25吨、防滑料15立方米。黑山湖收费站、嘉峪关收费站解除交通管制,所有车辆正常通行。

嘉峪关 闻雪而动 应急处置

降雪天气影响,嘉峪关市交警部门暂时对黑山湖收费站、嘉峪关收费站入口进行交通管制,两客一危、小型客车及三轴以下货车禁止驶入高速,其余车辆正常通行。为保障道路畅通,发布暴雪蓝色预警和道路结冰黄色预警,组织各部门强化措施做好应急处置工作,全力以赴保安全、保畅通。

降雪天气影响,嘉峪关市交警部门暂时对黑山湖收费站、嘉峪关收费站入口进行交通管制,两客一危、小型客车及三轴以下货车禁止驶入高速,其余车辆正常通行。为保障道路畅通,发布暴雪蓝色预警和道路结冰黄色预警,组织各部门强化措施做好应急处置工作,全力以赴保安全、保畅通。

截至2月21日晚8时45分,受

兰州市春节假期接待游客443万人次

本报兰州讯(新甘肃·甘肃日报记者薛晓)记者从兰州市文旅局获悉,刚刚过去的春节假期,兰州市旅游市场呈现“高开稳走、持续向好”态势,接待游客443.65万人次,同比增长35.77%;实现综合旅游收入16.91亿元,同比增长15.79%。

今年,兰州市文旅局聚焦强省会行动和建设新时代美丽兰州,在“引客入兰、留客驻兰”上谋实事、出实招、见实效。按照兰州市委“1139”工作部署,大力发展全域旅游,实施大规划、大景区、大项目、大配套、大服务、大营销,推进硬件软件双提升,打造“烟火兰州”,计划创建4A级景区2家、3A级景区5家,推进金城关、黄河古渡5A级景区创建,构建“一河三镇六区十态一环”的文旅格局,力争实现游客接待1亿人次、旅游综合收入700亿元以上。同时,高效推进文化强市建设,推动文旅产业壮大见成效、文旅事业惠民上台阶,构建以兰州黄河IP为核心的文化标识体系,讲好兰州故事、发好兰州声音、树好兰州形象。

(接1版)

“春节市场是我们生产、销售旺季。”庆阳双升农业开发有限公司总经理梁启文介绍,随着打庆高速的开通,企业正在逐渐构建起成熟的物流体系,这里产的香菇和其他菌类能及时走出大山、走进消费者的“菜篮子”。

乡村“土窑洞”引得八方“慕名来”

走进城壕镇庄科村,干净整洁的道路,错落有致的农家院落,格外醒目的文化墙,精致新颖的公园,把乡村映衬得更加美丽。这舒适祥和的景象正是庄科村坚持以党建引领基层治理,逐步实现村美民富的华丽蜕变。

在村民贺聚贵的民宿中,妻子王智珍正在厨房忙碌着,大盘鸡、土暖锅、燕麦烙馍、凉拌野菜……当地的特色美食令人垂涎欲滴。

“今天有从远处来的客人呢,我们可得好好招待人家。”贺聚贵笑呵呵地帮着妻子摆放碗筷,脸上洋溢着笑容。

来自贵州凯里的龙成凯一家第一次住进黄土高原上的窑洞,显得很兴奋。“以前只在电视上看到窑洞,过来实地体验一下感觉很新鲜,这里的特色农家菜也是我们以前没吃过的,味道非常好。”龙成凯说。

据贺聚贵介绍,村里近几年发展得越来越好,环境也很宜人,现在孩子们都外出工作,他和老伴儿就开了这间民宿接待游客,仅去年就有50多位来自北京、贵州、山西和陕西的游客慕名前来体验“土窑洞”和“农家菜”。

这个每年能给老贺家带来3万多元收入的民宿还是庄科村实现乡村振兴的一个缩影。

建设和美乡村,产业发展是重中之重。在中国化学工程集团的帮扶下,庄科村引进海福特等新品种肉牛,在群众中大力发展养牛产业,为当地群众带来了一项增收致富的支柱产业。养了十几年牛的村民杨如玺说,去年政府给每户补贴5000元,让他养牛更有信心和底气。

在发展养殖业的同时,庄科村以党建引领,突出治理为核心,在注重保持田园风貌、不损毁乡土要素、不破坏传统文化的基础上,将“543”风貌改造和发展庭院经济相融合,对村容户貌、基础设施、产业圈进行改造提升,建成了乡村记忆馆、微景观、农耕广场、特色文化墙等,乡村面貌发生了翻天覆地的变化。

“这几年,我们村上的道路宽了,自来水入户了、电和网都通了,小广场也修建得很漂亮,大家一起养牛收入也不错,常有游客来,我们的日子过得越来越有奔头了。”庄科村村民杨爱荣颇有感触。

一碗黄酒一瓶醋,庭院经济富农家

立冬到第二年立春这段时间是华池县乔川乡酒农们一年一度“冬酿”的最佳时机。走进乔川乡角城村,远远就能闻到浓郁的酒糟味从30多户农家小院里飘来。

当地产业带头人章贤仁的农家小院里,满院晾晒的软糜子酒糟,浓香扑鼻,夫妻俩已经满满当当地装了30来缸黄酒。章贤仁介绍,除了自己赚钱,他还在村委会的组织下通过“酒坊+农户”发展“订单+分类”销售模式,带动了周边30多户脱贫群众一起致富,2023年累计销售黄酒5吨多,户均增收1万元以上。

近年来,乔川乡角城村因地制宜谋发展,从庭院黄酒入手,支持农户高质量发展庭院经济,打造“一村一品”,逐步形成集酿造、生产、销售于一体的村级黄酒销售链,帮助村民拓宽销售渠道,有效增加农民收入。

庭院经济也给华池县城壕镇定汉村的群众带来收益。当地依托自然优势,按照“党支部+集体经济合作社+农户”模式和“一业为主、多业为辅”思路,组织群众以家庭为单位,以自己住宅院落及周边场域为空间范围,就地取材,因地制宜发展形式多样的庭院经济。

定汉村的甘肃醋之源有限公司总经理张武金回乡创业后带动着周边农户共同发展醋产业,周边的村民武粉玲就是受益者之一。在“醋专家”张武金的带领下,她在自家院子里酿制醋,不仅学到了一门技术,也发展起了一份小产业。

“今年我做了200多斤醋,全部卖完能赚4000来块钱,这对我们农村人来说是一笔不小的收入。”武粉玲说。

庆阳组织485家省内外企业集中“送岗”

本报庆阳讯(新甘肃·甘肃日报记者 安志鹏)2月21日,庆阳市以线上线下同步进行的方式,成功举办2024年“春风行动”大型招聘会暨劳务品牌推介活动。

据悉,本次活动以“春风送岗促就业 精准服务助发展”为主题,来自天津、江苏、安徽等省市区148家企业和337家省内企业参加现场招聘,提供就业岗位2.6万个,涉及智能制造、工程建设、市场营销、养老服务等领域120多个专业工种。

记者在活动现场看到,求职者络绎不绝,穿梭于各企业展位前,详细了解岗位需求、薪资福利等信息;企业招聘人员耐心介绍企业情况,与求职者深入交流。来自庆阳市及周边地区8000余名城乡富余劳动力进场求职,当天初步达成意向性就业协议2600多份。

活动现场不仅设有企业招聘区,还设有就业创业服务区等功能区域。当天共发放相关宣传资料9600多份、就业指导手册530多份,受理意向性创业担保贷款资料59份,创业就业指导专家现场推介创业项目35个,并对980名返乡创业人员和有意愿创业者进行了现场指导。

当天,甘肃人社直播带岗服务平台在活动现场设立直播间,助力用人单位和求职者通过“云端”双向奔赴。庆阳市人社、就业部门还与鄂尔多斯等6市相关部门签订合作协议,建立长期人力资源合作关系。庆阳香包绣女、环县羊总管、镇原护工3个省级劳务品牌的形象代言人、典型人物代表对庆阳劳务品牌进行了现场推介。



2月20日,春节假期结束后,张掖新乐食坊的6条生产线开足马力生产,120余名员工全部到岗赶制食品。

新甘肃·甘肃日报通讯员 赵琳

国网平凉供电公司暖心服务“不降温”

“温师傅,过年好,马上到元宵节了,帮您检查一下家中的用电情况。”2月19日,国家电网甘肃电力连心桥(电黄牛)共产党员服务队来到温存林家中。

走进温存林家中,各式彩扎灯笼映入眼帘,猴子撵面、金蟾吐钱、兔儿灯、松鼠灯、莲花灯……个个憨态可掬、惟妙惟肖。今年75岁的温存林,是平凉有名的

手艺人,也是“温记彩扎灯笼”第三代传承人。在每年春节前后,他都坚持做手工彩扎灯笼,他扎的灯笼以平凉当地传统工艺为主,同时又融入很多创新元素,因此备受人们喜爱。

春节过后,平凉出现雨雪冰冻天气,国家电网甘肃电力连心桥(电黄牛)共产党员服务队最放心不下的是辖区的“特殊客

户”。他们立即出动,上门提供用电服务。早在春节前,国网平凉供电公司就进行了提前摸排,建立了辖区内独居老人、五保户等“特殊客户”名册,定期上门检查家中用电情况,逐一排查用电线路、开关、灯具,帮助消除用电不安全因素,修复损坏的插座。温师傅一边道谢,一边拿出刚扎好的莲花灯准备试一试。灯笼亮起的瞬间,老

人脸上露出了开心的笑容。

目前,国网平凉供电公司以服务辖区客户为己任,已走访“特殊客户”80余户,帮助消除各类用电隐患17处,手把手教老人们下载和使用“网上国网”APP,以便他们足不出户就可享受优质的供电服务,全力守护安全用电无忧。

(杨毓璇 王银燕)

甘肃省公航旅集团全力护航入疆滞留旅客平安有序返程

2月17日,因降雪、风吹雪等天气原因,新疆多条国道部分路段实行临时交通管制。由于正值春节假期返程高峰,离甘入疆车辆骤增,甘新交接发生大面积、长距离的交通拥堵和人员滞留。按照省交通运输厅和甘肃省公航旅集团安排部署,公航旅集团高速公路运营管理部第一时间启动应急预案,紧急调度、迅速行动,敦煌高速公路处及所辖收费站、救援大队迅速进入紧急状态,积极开展交通疏导,对滞留人员进行全方位救助服务,并同步实

行远程分流。次日下午,入疆高速公路陆续恢复通行。截至2月19日4时,绝大部分滞留车辆驶离甘肃高速,结束拥堵。

在此次恶劣天气应对过程中,集团公司科学组织,使命在肩,甘肃省公航旅集团副总经理孙进玲连夜带队奔赴一线进行督导,敦煌高速公路处各单位严阵以待,听从号令、紧急支援,投入人员1170多人次,成立6个应急分队,顶风雪、冒严寒,全力组织开展救助,为滞留人员提供暖心服务。

为满足滞留人员基本生活需要,集团

公司组织人员沿途免费发放方便面2750箱、矿泉水780件、火腿肠500箱、卤蛋2590枚、面包2240多份、自热米饭750份、榨菜1568袋、盒饭1000余份、热粥200升、开水9460升、姜茶4240升、花卷包子1000多个、棉衣395件,在马鬃山收费站和柳园收费站内提供应急床垫100多个,为滞留人员送去甘肃高速人的暖心服务。

同时,集团公司主动作为,积极与当地政府和应急、交通、养护、交警、通信等

部门进行沟通协调,最大限度发动多方力量进行救援救助,践行“一条路、一盘棋、一家人”理念,凝聚强大合力。集团公司还从酒泉市调集三台移动加油车为滞留车辆进行油料补给,解决滞留车辆人员所急所忧。

据统计,此次公航旅集团高速公路运营管理分公司管辖的“临疆”片区各单位共疏导车辆3.5万余辆,在敦煌处管辖的马鬃山收费站、柳园收费站内为1600余位滞留旅客提供住宿。

中铁十八局集团(沙特)有限公司承建吉达机场维修机库项目主体结构完工

近日,由中铁十八局集团(沙特)有限公司承建的中东地区最大的飞机维修、保养、科研基地——吉达机场维修机库项目最大钢结构主体结构物B001机库完成支撑架架拆,标志着该项目钢结构主体安装工程关键技术节点得以攻克,钢结构主体结构物施工已全部完成。

该项目位于沙特阿拉伯吉达阿卜杜勒-阿齐兹国王国际机场内,占地面积76万平方米。项目建设包含重型飞机维修机库、零部件维修店、停机坪等多座建筑。其中,B001机库设计轴长170米、宽90.4米、高47.16米,占地面积超1.5万平方米,顶棚重量达6000余吨,主体结构总重量超9000余吨,属单体跨度超过70米的特级钢结构施工。该机库落成后,可容纳两架A380客机同时进行维修保养。预计将于今年年底竣工。

目前,吉达机场维修机库项目大型钢结构吊装、除锈保养、管道开挖、混凝土浇筑等施工正在有序进行。“这里位于沙特阿拉伯西部,春节期间的体感温度是最舒适的。为了提升效率,施工最难点节点得以攻克,钢结构主体结构物施工已全部完成。”

为确保工程质量,项目部对拆卸顺序、拆卸前后坐标点、应力应变监测点、千斤顶卸载安全及技术要求等进行了多次前置推演、分析和完善,对质量安全管控等各项工作进行了细致部署。在拆卸过程中,协调数百吨级吊车、升降车,并配备专业人员实时记录及分析拆卸情况,确保项目建设高效、安全进行。(徐名峰)